

【系所領航】第八屆全球華文永續報導短影片 3淡江人獲獎

學習新視界

【舒宜萍、記者林芸丞淡水校園報導】由TVBS信望愛永續基金會主辦的《第八屆全球華文永續報導獎》頒獎典禮，於10月6日盛大舉行，本報前記者，英文系校友，現就讀臺灣大學新聞研究所的謝采宜，和同學蔡欣怡以《退休教授走入偏鄉 程式設計教育啟蒙善的循環》獲得學生組短影片類首獎。大傳四簡銘志及戴上恩，則以《浪板再生，永續的浪人精神》，拿下同組影片優等獎，分別從頒獎人，大傳系校友、TVBS新聞部副總監楊樺手中接下獎座。

本屆全球華文永續報導獎參賽作品多達732件，共46組作品獲獎，加上10組人氣獎，頒發總額逾200萬元獎金、獎品，創下歷史新高。謝采宜與蔡欣怡的作品，講述臺科大教授鄭群星退休後，將程式設計的專業帶進偏鄉，為孩童搭建學習平台，為城鄉失衡教育啟動善的循環。她感謝評審的肯定，以及鄭群星願意受訪及分享，「把感動傳達出去，讓更多人注意到偏鄉教育的困境。」影片另訪問到中文系校友，鹿樂平台計畫主持人、政治大學文學院院長曾守正及教育學系助理教授王素芸的媒合過程，以及彰化縣仁豐國小校長陳志盛和教師林幼敏的感激之情。評審認為，該片剪輯手法純熟，鏡頭跟隨教授行腳，節奏明快、自然動人。文字敘事流暢、畫面結構完整，是饒富情懷的好作品。

簡銘志與戴上恩作品則聚焦於來自南非的Neil，及他所創立的衝浪板工作室Mu Surf，利用回收木材賦予破舊衝浪板的新生，致力打造環境友善的衝浪文化。作品以衝浪板為主題，揭示其可能對環境造成的隱性影響，展現如何透過微小的改變來推動環保理念的實踐。

他們表示，影片以人物專訪類型呈現，拍攝之前思考整體架構，並設計訪綱，讓內容更加完整。過程中發現：「受訪者的工作室比預期小，又遇到天候不佳的問題，但透過不同橋段的鏡頭運用及後期剪輯，在有限空間中創造了豐富的視覺。感謝全球華文永續報導獎及淡江電視台指導老師萬玉鳳的支持，希望透過新聞讓更多人知道，只要有一點小小的改變，就可以對地球有所幫助，並引發社會大眾對海洋保護及衝浪板環境影響的關注。」

評審表示，該組攝影技術純熟，層次豐富，單一主角卻不乏味，人和永續是串連在一起的，腳本很好，全片無旁白更顯作者用心程度。作者善用標題金句，讓人對故事主角的人生態度與哲學印象深刻，完全體現實踐環保永續的精深。



學生組 影片類(短) 首獎

退休教授走入偏鄉 程式設計教育啟蒙善的循環

臺灣大學/蔡欣怡、謝采宜

淡江時報



學生組 影片類(短) 優等



浪板再生 永續的浪人精神

淡江大學/簡銘志、戴上恩

淡江時報